

帖撒羅尼迦前書要道略解 第十九講

我們打開聖經，看到帖撒羅尼迦前書第二章 13 節，「為此，我們也不住地感謝神，因你們聽見我們所傳神的道，就領受了；不以為是人的道，乃以為是神的道。這道實在是神的，並且運行在你們信主的人心中。」

神的道是活潑的，句句帶著能力、權柄

我們特別要提到神的道是「運行的道」，這是一個非常要緊的信息，神的道是「運行的」。我們再把這段聖經仔細地讀一下，「為此，我們也不住地感謝神，因你們聽見我們所傳神的道，就領受了；不以為是人的道，乃以為是神的道。這道實在是神的，並且運行在你們信主的人心中。」（帖前二 13）神的道是活的、是活潑的，不是靜態的，是動態的，神的道是有能量的，所以神的道會運動，神的道帶著靈裡的感動，神的道會在人的心裡運動，這跟人的道不一樣。因為神的話句句帶著能力，是有能量的。神的話是活的、是活潑的，所以聖經裡說，「神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快……」（來四 12）所以我們對神的道要有認識，並且也要會使用。我們傳神道的人應當知道，只要把神的道「按著正意分解」出去，神的道自然就會產生果效。所以傳道的人一定要明白這點，信主的人也要明白。

神的道是帶著能量的。在路加福音第一章第 37 節說，「因為出於神的話，沒有一句不帶能力的。」這非常清楚，神的話是有能力的。希伯來書第四章第 12 節，「神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開，連心中的思念和主意

都能辨明。」所以神的道是活潑的，是有功效的。我們傳神道的人要知道，神的道不是一句話、不是一句言語。所以保羅說「不獨在乎言語，也在乎權能」（帖前一5），神的話是有權柄的。神的話不只是有能力，還是有權柄的，因為神說的就是，說不是就不是；神的話安定在天，永不改變（詩一一九89），是不易之真理，是沒有法子動搖的；神的話有一種權威。所以主耶穌講話的時候，那些聽主耶穌講話的人就說，這個人說話不同，他教訓人，像有權柄的人，不像那些的文士（太七29）。所以神的話、神的道就是能力、就是權柄，是帶著權能的。我們這些傳神道的人就等於是去使用神的能力和權柄，因為神的話本身，就是權柄、就是能力。

古時候，皇帝說話是金口玉言，他的話一說出來就要兌現，因為他是至高的、是掌權的，他的話一出來就要兌現。所以古時候的皇帝身邊都要跟一個太監，叫秉筆太監，秉筆是什麼意思？是拿著筆、拿著紙，來記錄皇帝今天說了什麼，跟誰說了什麼，這些都不能忘記，都要記下來。聖經裡有個故事，在《以斯帖記》也有描寫，皇帝說什麼都要記下來，以後就要兌現。中國還有一句話說「君無戲言」，皇帝說的話不是兒戲、不能說著玩，說了就得算數。那叫什麼呢？就叫權柄。所以天上的神說的話也不是說了就算了，像我們人說話，說了不算數，因為我們是說著玩、是開玩笑的。但神不行，神不跟人開玩笑，神說一句話就要兌現，所以神的話句句帶著能力、句句帶著權柄，這就是我們傳道人要認識的，也是弟兄姊妹們要認識的。你讀聖經跟讀別的书不一樣，別的书是人的話，人的話是一種空洞的理論，有道理你就聽，沒有道理就是一個聲音而已，沒有什麼權柄、能力，沒有那樣的權威。但神的話就不同了，神的話句句都是煉淨的（箴卅5），聖經裡說，如同在爐中煉過七次（詩十二6），以賽亞也說神的話決不徒然返回，要成就祂所命定的（賽五十五11）。所以神的話不徒然返回，句句都是能量、句句都帶著

權柄。

神的道還是活潑的，這就和人的道不同了，像孔子、老子……諸子百家，我們中國的理論學家多得不得了，他們說的話有可信的、也有不可信的，有偏頗的、也有極端的。像近代的這些哲學家，他們所講的有許多派別，你信這一派也可以、信那一派也可以，有道理你就信，沒道理你就不要理他。人的話就是這樣，尤其現代的人更是廢話連篇。政治家的那些話，你真的不能相信，他會隨時改變、會自己縮水，應許了以後也不兌現。凡是政客大概都是如此，他們用花言巧語來欺騙老實人的心，好讓人投他一票。像這種人的話、人的道是沒有什麼權威的，它的涵蓋面、它的影響範圍沒有那麼大。但神的話不同，神的話不只於對一個國家，對整個地球、對全宇宙都有影響力，祂的涵蓋面是非常大的，安定在天，永不改變。所以親愛的弟兄姊妹們，我們傳神話的人真是有福氣，神的話能經過我們、透過我們傳揚出去，在我們來說，這是極大的一個恩寵、極大的一個福氣。所以我們對於神的話、神的道，要鄭重所聽見的，不能隨流失去（來二1）。每一句話你都要抓住了，神的話你抓住了一句，就有能量能夠拯救你。所以有時候我們信主不一定是從哪一句話裡，有的人從這一句話裡、有的人從那一句話裡，一句話就把他帶得救了，一句話就使他出死入生了，神的話能量非常大。

領受 神的道

今天我要解釋神的道非同人的道。那麼帖撒羅尼迦人的好處是什麼呢？他們一聽見神的道就領受了（帖前二13），而人的話都不領受。他們有辨別力，哪些是出於神的話，哪些是出於人的話。人的道與神的道不同，神的道句句帶著能力，神的道有權威；人的話是虛浮的，沒有

能量、沒有影響力。所以弟兄姊妹們，我們也要分辨，哪些是人的道？哪些是神的道？我們聽見神的道，就要領受。這就是帖撒羅尼迦教會的長處。尤其在末後的時候，到處混淆真道。現在不三不四的道太多了，人人都要弄一個道，像法輪功也是說得天花亂墜，卻是前後矛盾，你聽它的話裡有很多的矛盾。但很多愚昧的人就相信，並且信得迷了，這種都有邪靈在裡面作祟。還有請原諒我這麼說，以前我讀過很多佛經，佛經也是顛顛倒倒的，說了很多不容易明白的話。這些都叫人的道，不是權威、不是絕對的，也沒有能量。所以親愛的弟兄姊妹們，人的道跟神的道有很多區別。

神的道我們聽見了，馬上就要領受。這種辨別也看人的領悟力、人的悟性，與人的智慧也有關係。若是神的道，就真正帶著權柄、帶著能力。所以我們求主讓我們真能夠領受神的道，保羅在這裡感謝說，「為此，我們也不住地感謝神，因你們聽見我們所傳神的道，就領受了；不以為是人的道，乃以為是神的道。這道實在是神的（所以道是從神來的，這道就是真的，叫至聖的真道），並且運行在你們信（主）的人心中。」（帖前二13）那個「主」字是後來加上去的。你只要信神的話，你只要一有信心接受，神的話就產生能量、就在運行。

神的道運行就帶出 神的權能

不過這裡也有一個過程，神的道還要加上神靈的充滿、神的運行，這樣能量就出來了。在以弗所書第三章有一段話，保羅說，「因此，我在父面前屈膝（屈膝就是跪下來禱告），天上的全家、地上的各家，都是從祂得名。」（弗三14-15）這是對神的一種領悟，神要在天上設立一個「全家」，就是教會——基督的身體；而教會在天上顯出來是「各家」，所以教會在地球

上是一個地方、一個地方，有很多處的，都是從祂得名。那麼，我們要「求神按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，使我們心裡的力量剛強起來。」（弗三16）我們先要禱告，在禱告的時候，求神按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，叫我們心裡的力量剛強起來，「使基督因為我們的信，住在我們心裡，叫我們的愛心有根有基；」（弗三16、17）當我們心裡的力量剛強，我們真正信主了；主耶穌就成為我們的生命，在我們裡面活起來了。然後我們就「能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深；」（弗三18）我們在靈裡就對基督的愛有充分的認識，「並知道這愛是過於人所能測度的」（弗三19）。你對基督的愛知道得越多、體會得越深，你思想神的愛越廣，便叫「神一切所充滿的，充滿了我們。」（弗三19）這長闊高深的容量擴大了，神就來充滿。

神一充滿，下面就產生一件事情。以弗所書第三章第20節說，「神能照著運行在我們心裡的大力，充充足足地成就一切，超過我們所求所想的。」弟兄姊妹們，「運行」是當神的靈充滿以後，就產生能量。任何東西一運動，就產生能量，所以運動產生動能（動的能量）。神在我們裡面一運行，能力就出來。所以一個基督徒要學習立志行事，都讓神在我們心裡運行（腓二13）。神的靈若一直靜止，神若不充滿，就不能運行；不能運行，能量就不出來。靜止狀態，就沒有能量。但神若在我們裡面一運行，就不得了，能量就出來了。所以，信神道的人要懂得讓神運行。

「運行」在聖經裡分三個步驟，第一個叫「與神相和」，「與神相和」在聖經裡就叫「重生」，你的靈跟神接通了。你重生了，靈活過來了，你的靈跟神接通了以後，就要與神交通，交通也叫作「與神相交」。第一個叫「與神相和」，第二個叫「與神相交」，然後就是「與神

同行」，神就開始「運行」，你立志行事，神都在你心裡運行。你信主的時候是靈跟神接通，但你信了以後，你的魂、你的肉體也都要交在神手裡。神的靈不只於在靈裡運行，也在魂裡運行，那就是「立志」，你無論思想什麼、無論決定什麼，都讓聖靈在那裡運行；這個運行就不再是你自己決定事情了，乃是神在你心裡運行。以後你的肉體也要獻上當作活祭（羅十二一），交在神手裡。神的靈從你的靈裡運行到魂裡，從魂裡再運行到你的肉體裡；你的靈、魂、體都被神充滿，神的靈就在裡面，從靈裡運行到魂裡，從魂裡運行到肉體裡。這就是立志行事都叫神在我們心裡運行。

神這樣一運行，能量就出來。假如，我們基督徒能夠達到一個地步，沒有自己的心思意念、沒有自己肉體的需要、喜好，我們把魂裡的、肉體裡的，都交給神，都讓神來統管、讓神來充滿，神的靈就會運行。神這樣一運行，弟兄姊妹們，結果就產生能力、產生靈的能力，這叫動能。神的靈在我們裡面大大運行的時候，這個人的身體就能發揮出神的能力來，因為神的道在我們裡面開始起了作用。所以一個基督徒要學習把我們的靈跟神接通，讓神在我們的靈裡有密切的交通、暢通無阻的交通；然後我們的靈裡就有神充滿，神一充滿就到魂裡，連我們的思想、感情、意志也被神的靈運行了；然後我們肉體的行動、作為也被神的靈運行了。這個人就完全屬靈了，這個人所行出來的事都帶著能力，因為神的話句句帶著能力。神在我們裡面運行，神的道成為運行的道，在我們裡面神的話進來一句，就在裡頭運行；神的話進來一句，就產生能量。這樣一個基督徒的行事為人就完全合乎神的旨意，就帶出神的能量，使他能夠醫病趕鬼，行使神的權能，且是沒有阻隔的。

親愛的弟兄姊妹們，神的道是運行的道，你若信，你若在靈裡、在魂裡、再到肉體裡都讓

神的道在那裏運行，你立志行事都讓神的話在那裡運行的時候，能力就出來了，必能充充足足成
就一切，超過我們所求所想的（弗三20）。